A12 文 滙 要 聞

●責任編輯: 李海月 2025年9月15日(星期一) 香港文匯報

奧運冠軍開學季 蘇炳添迎新全紅嬋

陳藝文入讀華南理工 冀成「科研型教練」





▲全紅嬋在暨南大學留下新生報到紀念照。 香港文匯報廣州傳真

◆ 全紅嬋向暨大體院贈送了親筆簽名的巴黎奧運會出場服,與



●陳藝文成為華南理工大學體育專業的一名碩士研究生。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 李紫妍 廣州報道)今年9月開學季,全紅嬋、陳藝文、王楚欽、李雯等一批備受關注的年輕奧運冠軍們從賽場走進校園。日前,暨南大學正式迎來2025級新生,其中就有中國跳水奧運冠軍全紅嬋。香港文匯報記者從校方獲悉,她已在暨南大學體育學院辦理運動訓練專業本科生報到手續,並領取了學生證和新生大禮包等,

正式成為該校的一名新同學。報到現場,她拿着「983大學」(蘇炳添2018年成為暨南大學老師,2021年東京奧運會跑出9秒83的成績,打破亞洲紀錄,編者註)和暨大校訓「忠信篤敬」的KT板,拍下了在校園的第一張留影。



全紅嬋向暨大體育學院贈巴奧戰袍

「選擇暨大,是你們與這所百年學府的雙向奔赴;求學暨大,是你們人生旅程中一次充滿無限可能的新征程。」報到當天,暨南大學體育學院召開了2025級迎新大會,「亞洲飛人」、暨南大學體育學院院長蘇炳添向包括全紅嬋在內的80多名新生致辭寄語。會上,全紅嬋為體育學院贈送了親筆簽名的巴黎奧運會出場服,蘇炳添親手接過這份極具紀

念意義的「禮物」,並與全紅嬋合影留念。

暨大設「二沙精英班」針對性指導

作為暨大體育學院院長,蘇炳添此前曾透露,針對全紅嬋這樣特別優秀的國家運動員,學院會採取另外一種培養模式,未來還會面向高水平選手開設「二沙精英班」(二沙取自廣州二沙島,編者註),提供有針對性的學習指導。據了解,暨南大學的體育傳統深厚,重視體育教學與運動競賽事業

的發展,除蘇炳添、全紅嬋外,奧運冠軍謝思場、 陳艾森同為該校校友,莫有雪、吳瑞庭、嚴海濱等 一批優秀運動員也在此求學。

香港文匯報廣州傳眞

陳藝文兼顧學習與全運

「4月份在國外比賽時,知道自己被華工錄取了,當時特別激動!」與全紅嬋同為國家跳水隊隊員的奧運冠軍陳藝文,今年也入學華南理工大學,成為該校體育專業的一名碩士研究生。她表示,運動員大多數時間都在訓練,學習大多是在訓練中心授課或上網課,因此報到這天,她輕裝上陣,表示希望碩士階段可以感受普通的校園生活。

開學當天,陳藝文就與她的研究生導師、華工體育學院樊蓮香教授進行交流,並參與新學期的第一次組會,主要聚焦未來兩三年的整體計劃和學習方式,以及接下來兩個月備戰全運期間的上課安排等。樊蓮香對陳藝文的發展也寄予厚望,希望她能拿到學校為優秀運動員設立的「碩博連讀」專項名額,成長為「科研型教練」。陳藝文說,受到蘇炳添發展路徑的啟發,她希望畢業後能留校授課,把自己的專業技術和成長經驗傳授給更多大學生和年

輕運動員。

目前,陳藝文的重心仍在全運備賽上,幾乎已進入「封閉訓練生活」,每天差不多要從早8點訓練到晚7點,訓練後還有固定的康復治療時間。作為廣東籍運動員,她透露自己將主要力保團體奪金,「單項的話就盡力去拚。」

王楚欽李雯雯分別入學北大廈大

此外,乒乓球運動員王楚欽、舉重運動員李雯雯 分別入學北京大學和廈門大學。北大開學典禮當 天,「體育教研部碩士生」王楚欽在短視頻平台晒 出一組開學照片,配文「冬去秋來,又是一程」, 不少網友也晒出在校園中與王楚欽偶遇的視頻。

奧運冠軍引發同學「追星熱潮」

據悉,王楚欽的到來引發了同學們的追星熱潮, 同桌甚至早早準備了球拍請他簽名。中國首位「00 後」舉重奧運冠軍李雯雯則是今年廈門大學「運動 訓練專業」錄取的第一批本科生,開學時,她身着 國家隊運動服,與數千名同學分享自己體育故事, 與大家共同開啟大學新生活。

港師生佛山「進軍營」零距離感受強軍力量

香港文匯報訊(記者 李紫妍 佛山報道)紀念 抗戰勝利80周年暨2025年港澳青少年「進軍營」 系列活動本周末走進佛山,來自香港漢華中學、 棉紡會中學、將軍澳香島中學近120名師生先後走 進駐當地的部隊軍營,佛山祖廟、陳鐵軍紀念館 及故居等地。近距離觀摩軍事裝備,與威武霸氣 又不失親切的「兵哥哥們」進行交流,觀賞精彩 的武術和醒獅表演等,讓香港青少年們興奮不 已。「參觀部隊讓我安全感爆棚!」行程中,港 生們對革命歷史、國防發展有了真切認知,紛紛 表示十分受到鼓舞,今後要為國家發展貢獻香港 青年的新力量。

行程首日,港生們在部隊軍營近距離觀摩了軍事裝備,聆聽裝備性能講解,零距離感受祖國的強軍實力。他們還深入了解部隊的日常訓練和生活,在教官帶領下觀看軍事科目演示、體驗標準化內務整理等。來自漢華中學的中五學生秦德盛說,親手觸摸到軍事裝備外殼,彷彿感受到無數



●港生們參觀黃飛鴻紀念館。

念館。 香港文匯報記者李紫妍 攝

軍人投身保家衛國的熱血;官兵們在烈日下演練 刺殺操,則讓他十分欽佩和震撼。

港生:心理安全感爆棚

「這是我第一次走進軍營,打破了我原來的刻板印象。」秦德盛表示,他以前認為軍隊總是嚴肅至極,這次有了和「兵哥哥們」親切交流的機會,讓他感受到軍人們的熱情和友善。將軍澳香島中學的中二學生張瑞原表示,通過觀摩軍事裝備和官兵的講解,他了解到祖國的國防實力強勁,感到「充滿自豪,心理安全感爆棚。」

14日,師生團分組參觀了佛山祖廟、陳鐵軍故居及紀念館,感受「功夫之城」的文化底蘊,觀賞地道的武術和醒獅表演,並深入了解青年烈士為民族解放事業英勇奮鬥的光輝一生。來自棉紡會中學的中四學生陳秋彤深受感動,她表示身為女子的陳鐵軍有着直率、敢於反抗、勇於犧牲的精神,在革命戰場上絲毫不遜於男子,「我深刻理解了和平來之不易,革命先烈的精神值得我們當代青年學習。」

漢華中學領隊老師羅葦介紹,學校一直很重視 愛國主義教育,因此積極參與了本次「進軍營」 活動,組織了26名領袖學生前來參觀,返校後, 這些學生還會通過早會向在校師生分享所見所聞 所感。將軍澳香島中學的中二學生萬睿言也表 示,學校還有很多同學沒能參與,他將在班級的 周會上向更多同學分享此行所見所聞所感,這是 件非常有意義的事情。

南部戰區正告菲方立即停止挑事端

香港文匯報訊 據南部戰區官方公眾號14日消息, 南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示,9月12日 至13日,中國人民解放軍南部戰區位南海海域進行 例行巡航。

田軍里説,菲律賓頻繁拉攏域外國家組織所謂「聯

我們正告菲方立即停止在南海挑起事端、升級緊張局勢,引入外部勢力撐腰注定徒勞無益。戰區部隊持續保持高度戒備,堅決捍衛國家主權安全和南海地區和平穩定,任何滋事攪局的企圖都不會得逞。

國際議員友好交流論壇宣言 高度認可中國治疆方略

香港文匯報訊 據新華社報道,9月14日,中國人民對外友好協會主辦的2025年國際議員友好交流論壇在烏魯木齊舉行。來自五大洲的60餘位外國議員等260餘人出席論壇。中國全國人大常委會委員長趙樂際在北京集體會見與會代表。中國全國人大常委會副委員長雪克來提·扎克爾出席論壇開幕式並作主旨發言。

雪克來提·扎克爾指出,習近平主席提出全球治理倡議,為加強和完善全球治理進一步貢獻中國智慧、提出中國方案。議會作為立法機構有責任也有能力為推動完善全球治理發揮積極作用。希望各位議員圍繞論壇主題,分享真知灼見,加強經驗交流,深化互學互鑒,促進互信合作,為攜手完善全球治理、構建人類命運共同體、共創世界更加美好的未來貢獻智慧和力量。

積極評價中國人權事業發展成就

論壇以「共建全球合作關係 共促可持續共同發展」為主題。與會嘉賓圍繞高質量共建「一帶一

路」、生態環保與綠色發展、民族區域自治與人權保 障、少數民族文化保護、民族團結與共同發展等議題 開展討論。論壇還舉辦了「中國與歐盟國家議員對 話」「全球南方國家議員對話」,並發表宣言。

宣言指出,堅持各民族一律平等,依法保障各族群眾合法權益,確保各族人民真正獲得平等政治權利、共同當家做主人,致力實現各民族團結繁榮。

宣言強調,高度認可中國政府治疆方略,積極評價新疆維吾爾自治區成立70年來經濟社會發展取得的巨大成就,今天的新疆社會穩定、經濟繁榮、民族團結、宗教和順、人民安居樂業。反對個別國家借涉疆議題搞政治操弄,干涉中國內政。

宣言指出,共同維護國際法基本準則,支持各國 走符合本國國情的發展道路,維護主權獨立、領土 完整、國家穩定,鼓勵各國在平等和相互尊重基礎 上就人權問題開展對話與交流,增進相互理解與信任。積極評價中國人權事業發展成就,呼籲堅持對話合作,倡導以安全守護人權、以發展促進人權、以合作推進人權。

「預製菜」風波 西貝暫停後廚開放

香港文匯報訊 據中通社報道,中國連鎖餐廳西貝此前開放後廚,回應近期「預製菜」爭議,不過僅兩天,西貝於14日中午在內部平台發布通知,暫停門店後廚的參觀。

據新浪財經報道,西貝9月14日中午在內部 平台發布通知,暫停門店後廚的參觀。

西貝客服工作人員表示,公司14日中午的確向全部門店下達了不再開放後廚的通知,「這是為了保證門店的正常運營和顧客的就餐體驗。顧客如果有興趣,可以通過門店的明檔觀看廚師做菜,只要不觸碰菜品就可以。」

日前,中國知名科技創業者羅永浩吐槽西貝「全是預製菜且貴」,西貝創始人賈國龍強勢回應,堅稱「沒有一道菜是預製菜」,並宣布自9月12日起全國370家門店允許消費者參觀菜品製作過程。雙方唇槍舌劍,引起更大範圍對預製菜問題的討論。

據中新經緯報道,北京市豐台區的西貝六

里橋旗艦店是西貝在北京最大門市,該門市 共上下3層,除1層散客就餐區外,2、3樓還 有34個包廂。據該店工作人員說,9月13日 中午,門店等位散客只排到37桌,相比上周 六中午約140桌,客流減少七成以上。除了堂 食客流下降外,門店當天外賣訂單降幅也有 12.8%。

針對「速凍西蘭花」爭議, 廚師長向記者介紹, 門店食材都是公司總部統一配送的, 有機蔬菜蟲害會比較多,採用統一採購、統一速凍方式,能保證食材的安全和菜品穩定性。廚師長還提到,「速凍西蘭花」到店後,通常兩三天時間能消耗完。門店內所用蔬菜只有西蘭花是速凍的,其他都是新鮮的。

據報道,中國衞健委主導的《預製菜食品安全國家標準》草案即將公開徵求意見,屆時餐飲門店是否使用、如何使用預製菜,將首次納入信息披露範疇。

各地歡送入伍新兵

香港文匯報訊 綜合央視網及新華社報道,連目來,各地熱血青年身着戎裝、告別家鄉,開啟軍旅人生新篇章。在全國各地歡送儀式現場,新兵們身披綬帶、整齊列隊,意氣風發地穿過「從戎門」「出征門」,啟程投入國防事業中。

入伍新兵黃江南稱,「『國無防不立,民無兵不安』。作為新時代的青年,尤其是接受了高等教育的碩士研究生,更應主動去做國家建設的『參與者』和『守護者』。」入伍新兵貞森禹稱,「我爺爺和爸爸都曾經是一名軍人,我這次能穿上軍裝,圓了我家三代從軍的夢想。」

在湖南、江蘇、安徽等地,當地立足紅色文化資源,組織新兵走進紅色場館聆聽戰鬥故事,參觀抗日英雄紀念碑,開展紅歌大聯唱、觀看經典抗戰影片等活動,勉勵新兵積極投身國防軍隊建設,在摔打磨礪中成長成才。山西、湖南、吉林等地還邀請抗戰老兵、一等功臣分享軍旅經歷,寄語全體新同志要堅定理想信念,激勵新兵們傳承光榮傳統,刻苦訓練。

第二批次軍隊招錄工作展開

此外,為廣泛延攬高校優秀人才投身新時代強軍

香港文匯報訊 綜合央視網及新華社報道,連日 事業,近日,中央軍委政治工作部部署展開2025年 ,各地熱血青年身着戎裝、告別家鄉,開啟軍旅 度第二批次軍隊直接選拔招錄軍(警)官工作。

按照軍隊有關政策,直接選拔招錄對象主要從「雙一流」建設高校及建設學科應屆畢業生中選拔,招錄對象範圍為2024年12月至2026年6月應屆畢業生。報考人員於9月18日至30日通過「軍隊人才網」,查詢具體招錄崗位和標準條件,並進行在線報名。後續軍隊相關單位將按照招錄程序,組織開展考察篩選、體檢和政治考核、專業考評等工作,公平公正選拔,集聚強軍英才。



●連日來,各地熱血青年身着戎裝、告別家鄉,開啟 軍旅人生新篇章。 網上圖片

■ 掌歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk